

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2022年8月10日 星期三 壬寅年七月十三 今日4版 总第15103期

新华要闻

- 国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流
- 国家网信办集中整治涉虚拟货币炒作乱象
- 住房和城乡建设部:2022年全国建设不少于1000个城市“口袋公园”
- 国台办:吴钊燮有关言论再次暴露出其顽固谋“独”本性
- 农业农村部紧急部署今年第7号台风“木兰”防御工作 ②8
- 东部战区接续开展联合演训组织联合封控和联合保障行动

(均据新华社)

“星光”照亮幸福路

——宛城区以“五星”支部创建提升基层治理效能

全媒体记者 孙义峰 吴双
通讯员 马颖善

近日,走进南阳市宛城区红泥湾镇庞庄村金田地农优产品合作社加工车间,小辣椒的香味浓郁扑鼻。工人们熟练地将小辣椒分拣加工,随后打包装车,销往全国各地。

“群众富不富,关键看支部。我们以‘五星’支部创建为载体,积极向乡村产业多元化迈进。仅小辣椒收购加工一项,年产值就达到3000余万元。”在合作社里,正在指挥装车的庞庄村党支部书记惠大武充满自豪。

庞庄村的快速发展,是宛城区在全力推进“五星”支部创建中,取得良好成效的缩影。

宛城区委副书记陈明远介绍,今年

以来,宛城区以“五星”支部创建为抓手,通过梯次化、分类式推进,全面提升基层党组织的战斗力、凝聚力,真正把组织优势转化为基层治理效能。全区215个村(社区)党组织负责人化身“追星一族”,引导群众主动参与,在通往美好生活、实现高质量发展的道路上加速奔跑。

家门口有了自己的工厂

“企业从建厂到试生产仅用了8个月时间,产能也从最初的一天1万袋发展到15万袋。”在宛城区红泥湾镇庞庄村,南阳宛禾香食品有限公司是当地食品加工类明星企业之一,企业相关负责人介绍,在企业和村“两委”的共同努力下,产品产销两旺,员工也从40人发

展到200人。

产业兴才能乡村兴。庞庄村积极发挥党建引领作用,为乡村产业做大做强出谋划策。2020年,村支书惠大武得知南阳宛禾香食品有限公司选址,在同村“两委”商议后,第一时间跑去洽谈,一次次登门拜访,设身处地为企业做规划,最终成功落地庞庄村。

小区环境变得越来越越好

仲景街道东关社区的绿源小区曾是一个典型的老旧小区。走进如今的小区,绿植郁郁葱葱,车辆停放有序,亭台布局精致,优美的环境让人眼前一亮。“以前不是这个样。花坛里藏污纳垢,蚊虫滋生,路面黄土裸露,物业公司换了好几家,居民仍不满意。”绿源小区

党支部书记李武欣说,变化出现在小区成立党支部之后。

“群众有需求,党员得带头。在东关社区党委的指导下,小区成立了党支部,帮助成立了业委会,解决居民群众的急难愁盼问题。”李武欣说,小区党支部成立之后,由党员带头清理小区卫生,仅黄土和垃圾就清理200多立方米,收获了居民的信任。

东关社区党委书记张瑞令说,为了环境长效保持,变“输血”为“造血”,社区多次走访调研,在广泛征集民意的基础上,红色物业入驻该小区,首先把两年未清的化粪池进行了清理,又携手卫生服务中心上门服务,开设了四点半课堂及老年活动室,受到居民朋友拍手称赞,成为居民朋友的“红管家”。

(下转03版)

金浩在法院行政审判工作汇报会上指出

对标先进勇争第一 打响法治南阳品牌

本报讯(记者范志钦)8月9日,南阳法院行政审判工作汇报会召开。市委副书记、政法委书记金浩出席并讲话。

会议听取了南阳两级法院2018年以来行政审判工作情况汇报。

金浩指出,全市法院要在市委的坚强领导下,对标先进、提质增效、勇争第一,与各级行政机关携手打响法治建设的南阳品牌。要以保护人民群众合法

权益为根本导向,以服务保障经济健康发展为重要目标,以助力法治政府建设为工作主线,以化解社会矛盾、改善社会治理为基本要求,以深化司法改革、加强队伍建设为动力源泉,不断提升行政审判公信力,着力打造全国一流营商环境,为一体推进法治南阳、法治政府和法治社会建设贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

秦德平出席。②8

市行政争议协调化解中心揭牌

增强府院良性互动 提升社会治理效能

本报讯(记者范志钦)8月9日,市行政争议协调化解中心揭牌仪式在市中级人民法院举行。市委副书记、政法委书记金浩出席并为该中心揭牌。

市行政争议协调化解中心揭牌成立,旨在深入贯彻习近平法治思想,深化我市社会治理结构转型升级,激发各行政机关解决行政争议的体制优势,增强府院良性互动,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,依靠行政

源有效化解行政争议,最大限度从源头上预防和减少行政案件的发生,促进行政争议诉源治理,打造实质性化解行政争议的运行工作平台。

该中心成员单位包括法院、检察院及所有具有行政执法权的市直行政机关、各县市区人民政府、高新区管委会、城乡一体化示范区管委会、鸭河工区管委会、官庄工区管委会。

秦德平出席。②8

建强副中心 奔向新辉煌

为什么企业做不大做不强

本报评论员

“为什么人家的企业个头大、潜力足、发展好,而我们的企业就做不大做不强,百亿级企业的数量微乎其微!”市委书记朱是西的“灵魂拷问”,值得每个南阳人,尤其是体制内的工作人员好好思考。这也是南阳普通老百姓看在眼里的现实存在,然而每每提及此现象,不少人总会以我们南阳是农业城市来为自己找台阶下。

南阳处于郑州、武汉、西安等国家中心城市之间,被三大城市群割裂,“挤出效应”“虹吸效应”明显,无论是与邻省副中心城市襄阳、宜昌比,还是

与省内洛阳这个副中心城市比,南阳经济整体处于劣势。

见之不若知之,知之不若行之。学以致用始终都是考察的目的,我市组织庞大的考察团赴湖北,就是考察学习人家建设省域副中心城市的好思路、好经验、好做法,躬身反思,对标找差,点燃斗志、冲刺攻坚。

竞争不相信眼泪,竞争也从不

同情弱者。为什么很简单,怎么做是重点。胆识、气魄是襄阳、宜昌两座城市共有的特质,也是气质“中庸”的南阳所欠缺的。一针见血的发问是近发展的第一步,问完了之后要认真仔细地查找原因和差距,制定一系列科学的适合南阳腾飞的对策措施。

区域经济的发展动力终究来自于市场主体,培育具有规模效益的百

级企业是一个地方经济强盛的标识。南阳百亿级企业凤毛麟角,说明我们的干部观念不新、视野不宽、盆地意识浓,说明我们的城市缺失企业家精神。如今南阳喊出了“像尊重科学家一样尊重企业家”的价值导向,要求全市上下树立“企业至上、企业家至上”的理念。在近期举办的企业家表彰大会上,

(下转02版)

反思“七个为什么” 奋发作为争一流 系列评论⑤



幸福画卷

卧龙区蒲山镇杨营村不断发展壮大村集体经济,加快建设生态宜居的美丽新村。②8

本报记者 崔培林 摄



打造全国一流营商环境

镇平:

惠企“组合拳”赋能快发展

本报讯(全媒体记者谭亚廷)精简审批事项,减少办事环节,规范办事流程,推进集中审批、集中办理,进一步提升服务水平。这是镇平县围绕解决企业关心的焦点、难点、堵点,通过一系列“组合拳”,纾困解难助力企业转型,促进县域经济高质量发展。

近年来,镇平县牢固树立“服务企业就是服务发展、服务大局、服务自己”的理念,坚持服务企业不动摇,全力推动“万人助万企”活动常态化纵深开展。2022年上半年,该县共收集各类企业反馈问题502个,现场解决问题368个,协调、交办问题134个,问题办结率100%。

镇平县以服务企业为着力点,以推动发展为落脚点,制定出台《镇平县2022年“万人助万企”活动工作方案》,结合每月16日“企业服务日”,集中开展“万人助万企”活动,有效落实干部包联和问题解决工作机

制,帮助企业协调解决经营中存在的困难和问题。不断修订兑现支持企业纾困解难、创新发展的政策措施近200条,通过各级包联干部利用“企业服务日”入企宣讲解读。挂牌成立企业服务中心。以资源整合、优化配置、高效服务为目标,挂牌成立企业服务中心,为企业提供全链条、全天候、全过程、全生命周期的“一站式”服务,助推县域经济社会高质量发展。创新实施“三改一平台”建设。即智能改造、绿色改造、技术改造和科创平台,把其作为推进“万人助万企”活动的具体抓手。与招商引资、项目建设、升规入统、优惠政策进企业和企业分类管理相结合,引进河南豫乾技术转移中心、河南浩丞科技有限公司等6家“三改一平台”专业咨询服务机构组成调研专家团队,对县域规模以上企业进行免费咨询诊断,基本实现了规上企业全覆盖。②8